

抓好综合治理 落实应急减排

我市多措并举坚决打赢蓝天保卫战

本报讯（记者 张志忠）记者日前从市生态环境部门了解到，今年污染防治攻坚战已进入收官阶段，为切实保障群众身心健康，应对因冬季不利气象条件下可能出现的重污染天气，我市全面落实冬季大气污染综合治理攻坚行动，确保采取有效措施，坚决打赢蓝天保卫战。

冬季是细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)管控的重点和难点，特别是冬季不利气象条件下，污染物会迅速累积，导致持续时间长、范围广的污染过程，因此，重污染天气预警预报工作显得尤为重要。对此，市生态环境局与市气象部门每天进行空气污染气象条件会商，包括未

来3至5天的高低空形势预报、天气现象、空气污染扩散条件、可能出现污染程度等，一旦出现不利情况，及时进行预警提醒。与此同时，加快清洁取暖工程进度、加强工业企业应急减排落实、推进电力企业落实协商减排、强化运输车辆管控、加强扬尘污染防治监管……积极采取有效措施，做好应对冬季重污染天气工作。

一方面，各县区组织能源、城市管理、农业农村、市场监管、公安等部门进行联合执法，对本辖区划定的“禁煤区”范围内的平房区域开展拉网式巡查，落实清洁取暖，积极开展散煤清零工作。另一方面，严格

落实应急减排措施，对全市997家涉气工业企业，在重污染天气来临之际，严格按橙色预警落实减排措施，涉及包装印刷、玻璃、工业涂装、家具制造、炼油与石油化工、耐火材料、石灰窑、水泥、塑料制造等21个重点行业；在橙色预警期间，对火电企业展开协商减排，全市火电行业企业有9家，其颗粒物、二氧化硫、氮氧化物等主要污染物排放量在全市工业企业占比较大。通过协商减排，在超低排放达标的基础上，进一步减少污染物排放量。

同时，对重型柴油货车实行限行区域管控，从严控制渣土运输污染，渣土运输车辆全部采用“全密闭”“全定位”“全监控”，

达到符合尾气排放标准。对柴油车通行的主要路段建设遥感监测点位，并实行国家、省、市三级联网；加强对进入市辖区内移动源尾气排放的监管，严厉打击超标排放等违法行为；重污染天气应急管控期间，国四及以下重型运输车辆实行全部停运，现场要求超标排放车辆撤场并自行维修，达到非道路移动机械冒黑烟基本清零。对辖区内的“散乱污”企业、散煤燃烧、建筑扬尘及市区周边道路扬尘、建筑垃圾非法倾倒、渣土运输车辆封闭不严沿途抛洒、焚烧秸秆和垃圾现象、餐饮油烟以及企业非法排污等行为采取地毯式排查，发现一起查处一起。



我国粮食生产实现“十七连丰”

国家统计局10日发布数据，2020年全国粮食实现“十七连丰”，总产量为13390亿斤，比上年增长113亿斤，增长0.9%，连续6年保持在1.3万亿斤以上。

图为联合收割机在河北省泊头市西辛店乡大付村的麦田里作业。

新华社发

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

做大做强黄花富民产业

“黄花采收后可不是万事大吉了，秋冬季管理的好坏，直接影响来年的收成。”这两天，云州区黄花产业发展服务中心负责人安一平忙着指导种植户们做好黄花采收后秋冬季的技术管理，为来年黄花高产做足准备。

党的十九届五中全会提出，优先发展农业农村，全面推进乡村振兴。我市深入贯彻落实全会精神，牢记习近平总书记“发展好、保护好黄花产业”的殷殷嘱托，立足资源禀赋和产业优势，加大黄花特色产业力度，通过小黄花打造富民大产业，实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

“莫道农家无宝玉，遍地黄花是金针。”这是宋代著名文学家苏轼的诗句，所描写的就是黄花。这几年，我市围绕打造全国优质黄花种植基地、集散中心和标准化示范区“一个定位”，突出总体布局、重点区域、园区辐射“三个重点”，进一步扩大种植面积。

目前，全市黄花种植面积达26万亩，其中云州区达17万亩，年产值达11.18亿元，全区农民人均黄花年收入4100元，奠定了实现乡村振兴的产业基础。

市农业农村局相关负责人说，为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，我市规划了“十四五”期间全市黄花产业发展目标任务。到2022年，黄花种植基地规模稳定在30万亩左右，产业集群基本建成，力争全产业链年总产值达40亿元，“大同黄花”品牌全国影响力全面拓展。到2025年，黄花基地稳中有增，产业集群全面建成，力争全产业链年产值达100亿元，把大同建成全国黄花产业大市，让黄花成为我市巩固拓展脱贫攻坚成果、引领示范乡村振兴的主导产业。

本报记者 李兴华

2019年度“中国大学生自强之星”名单揭晓

我市3人上榜

本报讯（记者 孙鑫）2019年度“中国大学生自强之星”名单近日正式揭晓，其中，大同大学曹峰鑫、赵皓森以及大同师范高等专科学校靳捷3名同学榜上有名，每人可获得2000元“中国大学生自强奖学金”。

据介绍，“中国大学生自强之星”推报活动由共青团中央、全国学联指导，中国青年报社、新东方教育科技集团联合开展。活动以“青春自强 刚健勇毅”为主题，由各高校团组织逐级申报，旨在寻访青年榜样，弘扬自强精神。此次评选活动

重点关注家庭经济贫困学生以及在防控新冠肺炎疫情、服务全面建成小康社会、助力乡村振兴、参与社会实践、热心志愿服务、弘扬网上文明等方面有优秀事迹，在当代大学生中能够起到榜样作用的青年学生。

对各类线索逐条过筛、回溯核查、扩线深挖

广灵县全力打好扫黑除恶攻坚战

持续推进扫黑除恶专项斗争

本报讯（记者 高欣）扫黑除恶专项斗争开展以来，广灵县按照中央及省、市决策部署，不断强化责任担当，提升政治站位，加强组织领导，全县上下向黑恶势力发起强大攻势，取得了显著成效。

广灵县始终把扫黑除恶专项斗争作为“一把手”工程，全县上下凝心聚力，共拨付“扫黑除恶”专项经费475万元，全力保障开展专项斗争的资金需求，持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。县政法、纪检监察部门建立案件线索双向移送反馈机制、村两委候选人

联审机制及执法执纪同步推进机制，从源头上筑牢防黑防恶堤坝，合力打击黑恶“保护伞”。三年来，广灵县广泛发动群众，开展“开门听民声，合力除黑恶”主题活动，利用农村大喇叭、扫黑除恶宣传车、广播电视以及新媒体平台等多渠道宣传发动，共印发应知应会手册1.2万余份，制作发放“扫黑除恶一封信”8万封，累计发送扫黑除恶主题宣传短信30余万条，营造出扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。

专项斗争开展以来，广灵县以“清彻底、清到底、清干净”为目标，扎实推

进案件办理，对收到的各类线索逐条过筛、回溯核查、扩线深挖。坚持把“打伞破网”作为重点，对已认定的涉黑涉恶案件实施复核，累计发现31条职务犯罪、“保护伞”线索，已全部移送上级部门核查办理。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，全县共打掉涉黑涉恶犯罪组织5个，抓获团伙成员21人，破获各类案件16起，有效震慑了黑恶势力犯罪，社会治安环境得到明显改善，群众安全感、满意度不断提升。2018和2019年度，该县被评为“省级平安县”。

扫黑除恶成果展



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微信

了解更多详细资讯